Мастер- класс. Игровая технология интеллектуально-творческого развития детей дошкольного образования
 «Коврограф ЛАРЧИК» Пособие 
В.В. Воскобовича.
«Приключения Слоника»
(для  детей 5-7 лет).
Задачи:     обучение детей изменению силы голоса(говорить то громко, то тихо);  закрепление понятий «высокий», «низкий»;  развитие зрительного восприятия. 
Материалы и оборудование: игровое поле «Коврограф Ларчик», комплект «Разноцветные веревочки», персонаж «Слоник Лип-Лип».
Игровая ситуация:  на «Коврографе» выкладываются с помощью разноцветных веревочек непрерывные дорожки, похожие на низкие и высокие столбики или пенечки.
Воспитатель:     Ребята, сегодня мы с вами познакомимся со слоном, которого зовут Лип-Лип. Кстати, вы знаете, где живут слоны?(ответы детей)
Воспитатель:      Верно, слоны живут в Африке, а еще они живут в Индии.  И они отличаются друг от друга: размером тела, размером ушей, формой спины. Африканские слоны крупнее индийских, уши у африканских слонов тоже больше, чем у индийских сородичей. Спина у Африканского слона седловидная, а у индийского горбиком. У африканского слона 2  мягких отростка(хватательных) на конце хобота, в то время как у индийского 1. 
Посмотрите внимательно на нашего Лип-Липа и скажите, откуда наш слоник? (ответы детей)
Воспитатель:      Верно, наш Лип-Лип из Африки, у него большие ушки и 2 отростка на конце хобота). Так вот, наш слоник ходит в подготовительную группу детского сада, а значит уже знает буквы(гласные и согласные), умеет читать слоги и слова. 
Наш Лип-Лип гулял по полянке, ему очень понравились пенечки и он решил попрыгать с пенечка на пенечек( разной высоты). Когда он оказывается на высоком пенечке, то проговаривает букву/слог/слово громко, когда на низком, то тихо. 
Желающие дети  приглашаются  к Коврографу поочереди. Ребенок выбирает букву(по заданию воспитателя или других детей: гласные или согласные буквы); и называет слово (начинающееся на эту букву) и,  перемещая слона по пенечкам, произносит слова и меняет их громкость, в зависимости от высоты пенечков.
Задание можно усложнить, добавив пенечки средней высоты. При этом пенечки могут быть построены «по-разному», а не только в определенном ритме/ последовательности пенечков разной высоты.
